
Odpovědnost dopravce v mezinárodní přepravě zboží se zřetelem na 

silniční přepravu 

Abstrakt 

Tématem diplomové práce je odpovědnost dopravce v mezinárodní přepravě zboží se 

zaměřením na oblast silniční přepravy, která je pro vnitrozemské státy jedním z klíčových 

oborů přepravy. 

V úvodní části se práce zabývá výkladem základních pojmů, se kterými se lze při 

mezinárodní přepravě setkat, vymezuje subjekty mezinárodní přepravy a jejich případnou 

pluralitu. Uvádí rovněž jednotlivé typy přepravy a zvláštní kapitola je věnována kabotáži.  

Druhá část práce je vyhrazena právní úpravě přepravní smlouvy na mezinárodní i 

tuzemské úrovni včetně jejich vztahu z hlediska systematiky mezinárodního práva 

soukromého. Práce neopomíjí zmínit i jiné smluvní typy, se kterými se lze v přepravě zboží 

setkat. 

Třetí část uzavírá obecný výklad problematikou odpovědnosti z pohledu právní nauky, 

rozebírá jednotlivé předpoklady vzniku odpovědnosti a rozdíly mezi objektivní a subjektivní 

odpovědností. 

Dále práce přechází k vlastnímu tématu odpovědnosti dopravce, když ve čtvrté části 

vymezuje základní typy odpovědnosti za ztrátu zásilky, její poškození nebo za překročení 

dodací lhůty. Dopravce však odpovídá za vzniklou škodu i v dalších případech, kterým je 

věnována zvláštní kapitola. 

S ohledem na objektivní charakter odpovědnosti dopravce je pátá část věnována 

liberačním důvodům, které vedou ke zproštění povinnosti k náhradě škody. Podaří-li se 

dopravci zprostit pouze z části, navazuje na kapitoly týkající se obecných a zvláštních 

liberačních důvodů výklad spoluodpovědnosti. 

Šestá část popisuje rozsah náhrady škody a jeho limity při ztrátě, poškození zásilky, 

prodlení s dodáním i ve zvláštních případech odpovědnosti. Dále jsou uvedeny jednotlivé 

možnosti prolomení limitů náhrady škody včetně úmyslu a hrubé nedbalosti, které vedou k 

neomezené odpovědnosti. 

V souvislosti s odpovědností dopravce je v závěrečné části práce vhodné zmínit úpravu 

výhrad a reklamací při uplatnění nároku na náhradu škody včetně speciální úpravy promlčení. 


